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Ata da 24ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 2º Período Legislativo do ano 2018. 
 
 
 
Aos oito (08) dia do mês de agosto do ano dois mil e dezoito (2018), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna – Presidente, José 
Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo – 
1.º Secretário, Alberto Pinheiro Roberto – 2.º Secretário, Antônio 
Rodrigues Roberto, Cícero Meneses Macedo (Líder da Bancada de 
Oposição), Francisco de Assis Borges Landim, Hernesto Silva 
Vasques (Líder da Bancada de Situação) Inácia Arrais de Alencar 
Silva, José Divanildo de Andrade, José Rolim Filho e Orlando Antônio 
Pereira. Iniciando os trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave 
Maria, em seguida o Sr. Presidente ordenou a chamada nominal dos 
Vereadores e havendo número legal, declarou aberta a reunião autorizando a 
leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada com por unanimidade. 
EXPEDIENTE: MATÉRIAS PARA VOTAÇÃO: PROJETO DE INDICAÇÃO 
Nº 006/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 23 DE MAIO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: 
“DISPÕE SOBRE A DISTRIBUIÇÃO GRATUÍTA DE LEITE SEM 
LACTOSE PARA CRIANÇAS DE BAIXA RENDA NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE); PROCESSO LEGISLATIVOA Nº 
015/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 14 DE MARÇO DE 2018, CUJA EMENTA: 
“INSTITUI A CAMPANHA AGOSTO LILÁS E O PROGRAMA MARIA DA 
PENHA VAI A ESCOLA”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 062/2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
25 DE JULHO DE 2018, CUJA EMENTA: “INSTITUI NO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA(CE) A OBRIGATORIEDADE DAS EMPRESAS 
COLETORAS DE LIXO A FORNECEREM AOS PROFISSIONAIS GARIS 
OS EQUIPAMENTOS DE PROTEÇÃO INDIVIDUAL E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, PROCESSO LEGISLATIVO Nº 064/2018, DE 
AUTORIA DA VEREADORA INÁCIA ARRAIS DE ALENCAR SILVA, 
DATADO DE 01 DE AGOSTO DE 2018, CUJA EMENTA: “DENOMINA O 
PRÉDIO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 
Projetos acompanhado dos Pareceres das Comissões Competentes da Casa. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios 
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endereçados para o Sr. Prefeito Municipal como também para diversas 
Secretarias com as seguintes solicitações: Coleta de resíduos sólidos na 
localidade do Sítio Baixa do Quaresma; Conclusão da quadra poliesportiva na 
E.E.F. José Andrade da Silva; Relação das famílias beneficiadas com serviços 
funerários regulamentados através da Licitação Nº 2018.01.26.2/2018; 
Informações a respeito do número de famílias cadastradas, fazendo-se 
acompanhar de documentos comprobatórios, no programa habitacional e 
cronograma do referido programa atualmente no nosso Município; Ofício para 
o Escritório da empresa CAGECE solicitando melhorias nos serviços prestados 
quanto ao abastecimento d’água nos Bairros Novo Milênio e  Antônio Luiz. 
Ver. George Fechine Tavares: Ofício endereçado ao Vice Presidente da 
OAB-Cariri o Dr. Vladimir Macedo solicitando apoio jurídico quanto a questão 
da problemática com a CAGECE. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José 
Rolim Filho: Ofício agradecendo a execução do serviço de iluminação no 
Sítio Grossos; Ofício endereçado a Secretaria Estadual de Governo pedindo a 
instalação de uma academia popular no Sítio Coité, zona rural deste 
Município. Ver. Cícero Meneses Macedo: Ofício endereçado ao Secretário 
de Infraestrutura solicitando a correção da colocação de medidores 
localizados na localidade denominada Baixa do Tinguizeiro. Ver. José 
Nairton Macedo Costa:  Ofícios para a Secretaria de Infraestrutura pedindo 
a execução de serviço de iluminação na localidade denominado Sítio Camelo 
como também o andamento da construção da caixa d’água no Condomínio 
Nadir Rolim. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: Ofício endereçado 
ao Tribunal de Justiça pedindo informações sobre a implantação do sistema 
de processos eletrônicos em nossa Comarca; Ofício para o Secretário de 
Infraestrutura pedindo urgentes providências na recuperação da estrada que 
liga o Sítio Camelo ao Sítio Arraial como também as estradas de acesso aos 
Sítios Logradouro, Areias, Retiro, Poções, Tuncas e Croatá.  Ver. José 
Divanildo de Andrade: Ofício endereçado a Delegacia Operacional do 
DER/CE pedindo a realização de serviço de recapeamento na Av. Cel José 
Dantas. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios endereçados para a 
Secretaria Municipal de Educação pedindo providências quanto à falta de 
ônibus do transporte escolar nos Sítios Olho D’água de Fora e Escondido 
como também informações acerca das perícias médicas realizadas nos 
profissionais da educação quanto a questão de auxilio doença ou 
readaptação; Ofícios para o Sr. Prefeito Municipal fazendo-se acompanhar de 
cópias para o Gestor da Pasta da Infraestrutura pedindo a instalação de 
luminárias nas ruas do Distrito de Jamacaru, a saber: Félix Italiano e São 
Francisco; Manutenção da pavimentação das ruas do Bairro Novo Milênio; 
Restabelecimento do abastecimento d’água na comunidade do Sítio São João 
e Uso de carro pipa para execução de aguamento na estrada de acesso ao 
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Distrito da Gameleira de São Sebastião.  ORDEM DO DIA: Foram pautas 
para votações, após as discussões do Colegiado, as Proposições, a saber:   
PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 006/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 23 DE MAIO DO ANO EM 
CURSO, CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE A DISTRIBUIÇÃO GRATUÍTA 
DE LEITE SEM LACTOSE PARA CRIANÇAS DE BAIXA RENDA NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE); aprovado por 
unanimidade, PROCESSO LEGISLATIVOA Nº 015/2018, DE AUTORIA 
DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 14 DE 
MARÇO DE 2018, CUJA EMENTA: “INSTITUI A CAMPANHA AGOSTO 
LILÁS E O PROGRAMA MARIA DA PENHA VAI A ESCOLA”; aprovado 
por maioria de votos, PROCESSO LEGISLATIVO Nº 064/2018, DE 
AUTORIA DA VEREADORA INÁCIA ARRAIS DE ALENCAR SILVA, 
DATADO DE 01 DE AGOSTO DE 2018, CUJA EMENTA: “DENOMINA O 
PRÉDIO PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” 
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Nº  062/2018 foi retirado da 
Ordem do Dia após pedido de vistas do Vereador George Fechine Tavares e 
posteriormente concedido pelo seu autor. Em seguida foram votados os 
Requerimentos Escritos e Verbais, pelos quais foram aprovados por 
unanimidade. Antes do inicio da próxima etapa da Sessão ora em andamento, 
o Parlamentar José Divanildo comunicou a Mesa Diretora e ao Plenário que 
iria se ausentar naquele exato momento por motivo de conveniência 
particular. PALAVRA FACULTADA: Verª.  Inácia Arrais de Alencar Silva: 
saudou a todos, a Parlamentar foi breve nas suas palavras falando 
exclusivamente da Matéria de sua autoria votada hoje, no tocante a 
denominação de um logradouro do Município em nome do Sr. Antônio Luiz 
Tavares – in memorian, cujo momento de grande júbilo homenageou o 
cidadão ora mencionado que representa uma família de nobreza e digna para 
o nosso Município pelo qual deixou grandes exemplos para os seus filhos e 
por não dizer, para toda a comunidade. Em tempo agradeceu aos Colegas 
Vereadores o voto favorável de cada um como também a presença dos 
familiares, e em especial agradecimento a Deus, pois o momento representa 
um marco para Missão Velha(CE) prestigiar um homem de bem que prestou 
grande serviço em vida, tanto familiar como coletiva para o nosso Município.  
Antes do próximo orador, o Sr. Presidente pediu a compreensão dos demais 
Pares, pela quebra do protocolo oficial, para que a Sra. Gleiciana Maria 
Tavares Ribeiro, representando a prole do homenageado fizesse uso da 
Tribuna para apresentar seus agradecimentos em nome da família. Ver. 
Cícero Meneses Macedo: saudou a todos, iniciou a palavra facultada 
lamentando a morte de um filho da terra, o  crediarista Isaque residente no 
Sítio Areias, filho do Sr. Miguel e por ocasião do acontecido, externou votos 
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de pesar a família enlutada. Prosseguindo, o Parlamentar disse que estamos 
passando por um grande problema, ou seja, a questão das perícias dos 
nossos professores, no tocante a readaptação daqueles que estavam 
afastados de suas funções até porque se faz necessário tal procedimento. 
Continuando no assunto, o Edil disse que existem casos em que professores 
pedem readaptação ao Município mesmo trabalhando no Estado, como 
também casos de ausência de doença crônica, mas por apadrinhamento 
político querem sair de sala de aula e até mesmo, profissionais portadores de 
CA e com problemas de cordas vocais que realmente precisam ser 
realocados, então peço ao Sr. Prefeito e a Secretária de Educação analisem 
os casos com bastante atenção até porque existem duas Leis em nível de 
Município, uma sancionada na Gestão do Prefeito Washington Fechine e a 
outra na Gestão de Tardiny Pinheiro, que deliberam sobre o assunto ora 
apresentado e o professor que se sentir prejudicado, solicite cópia neste 
Casa. Outro assunto apresentado pelo Líder Oposicionista foi sobre os 
constantes discursos do Colega Eduardo Honorato quando ele cobra a 
restauração da malha viária rural, quanto a isso, Cícero Meneses apresentou 
a receita do nosso Município, um montante no valor de R$ 42.858.000,00 
(quarenta e dois milhões, oitocentos e cinquenta e oito mil reais) contra R$ 
34.405.000,00 (trinta e quatro milhões, quatrocentos e cinco mil reais) em 
despesas, totalizando um saldo de mais de R$ 8.400.000,00 (oito milhões e 
quatrocentos mil reais), a fonte das informações foi o Portal da Transparência 
do TCE, então, o Edil interrogou sobre a falta do serviço de restauração das 
estradas do nosso Município citando um como exemplo a região rural  da 
Santa Teresa e outras que são alvo dos relatos  dos Colegas Vereadores, pois, 
infelizmente esse problema tem influencia direta e negativa no transporte 
escolar. Para finalizar o assunto, o Parlamentar pediu que fosse enviada 
explicação por parte do Poder Executivo a respeito desse saldo constante no 
caixa da Prefeitura segundo informações inclusas no Portal da Transparência.  
Ver. Eduardo Honorato Paulo:  saudando a todos, o Sindicalista Eduardo 
Honorato deu inicio a sua participação falando sobre um Requerimento de 
sua autoria endereçado a Secretaria Municipal de Educação pedindo 
informações e esclarecimentos acerca das perícias médicas juntamente com 
as readaptações, pois isso vem causando uma aflição total por parte dos 
profissionais da educação. Prosseguindo, o Parlamentar disse que não é 
contra perícias, até mencionou o fato de que sendo realizada em um 
determinado período é justificável, porém, deve-se obedecer a uma série de 
critérios seguindo o ordenamento jurídico do Município, haja vista existirem 
duas Leis, uma do ano de 2009 e outra de 2014  que traz uma série de 
requisitos para a realização de uma perícia e consequentemente essa 
readaptação, é preciso ter um cuidado maior e dentro dessas Leis existem 
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diretrizes para quem se sentir prejudicados possam recorrer judicialmente e 
não fazer tudo simplesmente a toque de caixa da maneira que acham que é, 
fui procurado por muitas professoras aflitas, portanto solicitei essas 
informações junto da minha Bancada para a Secretária de Educação 
indagando-a para trazer esses esclarecimentos a fim de haver um 
entendimento por parte dos profissionais educadores como também pela 
parte dos Vereadores porque muitos se calam porque não entendem ou se 
calam por conveniência, mas enquanto muitos calam, o povo está sofrendo.  
Continuando no seu tempo regimental, o 1º Secretário da Mesa Diretora falou 
sobre a nossa agricultura familiar, lamentando o desmonte por parte da atual 
administração no Programa Nacional da Alimentação Escolar – PNAE, o mais 
importante programa nessa área, após o ano de 2009, 30% (trinta por cento) 
dos recursos destinados à merenda escolar seriam  aplicados na aquisição de 
produtos oriundos da agricultura familiar e hoje a realidade é de abandono e 
quem não desistiu persiste esperando que um dia melhore!  Quem entregava 
valores há 08 (oito) anos atrás correspondentes a R$ 500,00 (quinhentos 
reais) hoje estão vendendo em média R$ 140,00 (cento e quarenta reais), 
então pergunto: como é que se pode valorizar a nossa agricultura com essas 
atitudes? É preciso ter um olhar de valorização no que é nosso, até porque a 
agricultura familiar produz cerca de 70% (setenta por cento) dos produtos 
que chegam à mesa de cada um de nós. Para finalizar, o Edil falou da 
problemática do abastecimento d’água na comunidade do Sítio São  João, 
zona serrana do nosso Município, onde residem em torno de 60 (sessenta) 
famílias, e, no entendimento do Legislador ora com a palavra, é por pura falta 
de interesse, pois lá tem poço, bomba, tubulação e praticamente dois anos 
não tem água disponível nas torneiras, tendo o povo que tirar dinheiro do 
leite para adquirir o líquido em questão. Ver. George Fechine Tavares: 
saudou os presentes, fez uso da palavra para falar sobre um Requerimento 
de sua autoria pedindo suporte jurídico a OAB-Ce, subsecção de Juazeiro do 
Norte(CE) para que, juntos, possamos resolver o desserviço prestado pela 
empresa CAGECE ao nosso Município, já que se trata de uma relação de 
consumo, pois pagamos por um serviço que não é prestado com qualidade. 
Continuando no assunto, o Parlamentar disse que vários e vários Ofícios já 
foram encaminhados aos órgãos fiscalizadores, o Ministério Público, o  
DECON para que tomem as devidas providências até porque a CAGECE 
quando vem aqui promete soluções e nada faz, deixando o povo sofrer a 
cada dia com esse mau serviço tanto na falta d’água quanto na qualidade  
disponibilizada e também a ausência de informação para a população. Ver. 
José Nairton Macedo Costa: saudou a todos, foi breve na sua 
participação, falando a respeito das boas atitudes do desportista Ivo, 
conhecido popularmente como Maninho,  recentemente falecido em nosso 
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Município, pois prestou grandes serviços na área do futebol, sendo um 
apaixonado pelo citado esporte e como cidadão, dono de uma humildade e 
decência impar, também era participante do grupo de oração do terço dos 
homens da Paroquia de São José.  Ver. Francisco Rafael Tavares de 
Luna: Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou 
encerrados os trabalhos desta Sessão, do que para constar eu, Eduardo 
Honorato Paulo, como 1º Secretário fiz digitar a presente Ata, que 
depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 08 de agosto de 2018. 
 

 

  
 

         Francisco Rafael Tavares de Luna                     Eduardo Honorato Paulo 
                          Presidente                                                  1º Secretário 
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